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Ecole élémentaire du 
Verger 

01170 CESSY 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 15/06/2023  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

  

MEMBRES VOTANTS  

 Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école - Présidente :  Emilie DECOUX X   

Adjoint au Maire: Pascal LAROUR X   

ENSEIGNANTES DE L’ECOLE  

Christine CHARRETON – CP/CE1 X   

Magalie GOURBILLEAU – CP.B X   

Aurélie FOLCHER – CP.A X   

Céline JUNIQUE-GIRARD – CE1.A   X  

Rachel CHAILLOU – CE1.A X   

Sabrina GUERIN – CE1.B X   

Julie TALLARON – CE1.B X   

Laetitia CONSANI – CE2.C X   

Florence IMBERT – CE2.A  X  

Pascale BARNAY – CE2.B X   

Tiffany DENIAU – CM1.C X   

Gaëlle RICHARDET – CM1.A X   

Johanne HUMBERT – CM2.C  X  

Romane RIGAMONTI – CM1.B X   

Noémie KARABET – CM2.B X   

Mélanie MALLERAULT – CM2.A X   

Laurie CHATAGNIER – CP.A-CE2.A-CM1.A X   

Justine BOURGADE – CP/CE1-CP.B-CE2.B X   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Lionel BASSARD   X Laurène ROSSAT-MIGNOD 

Joanna BELDA X   

Linda BENALI X   

Mahdjouba BERZANE X    

Laure BUCHAILLARD X    

Mélissa BUSCEMI X   

Isabelle GARNIER X   

Emilie JURJEVIC X   

William MARTINE  X  

Agnès RAYNAUD-MATHIEU  X  

Samira SIAD  X  

Laetitia SIRE X   

Lisa TANGHE  X  

Capucine VIGAUD X   

PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE  

Représentant périscolaire : Frédéric ARAGON X  

AESH : Patricia DURANTON, Valérie OUZILLEAU X  

Adjointe 2023/2024 : Aina RATSIMIALARIVO X   

 
 

La présidente, directrice de l’école  
Emilie DECOUX 

 

 
La secrétaire de séance, enseignante 

Tiffany DENIAU 
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Date : Jeudi 15 juin 2023                                                                                      Heure de début : 18h30 
 
Mme Deniau (enseignante), secrétaire de séance. 
Remerciements de la Directrice pour la présence de chacun et l’investissement pour l’école : la Mairie de Cessy, les familles 
représentées par les parents délégués, les AESH pour l’aide aux élèves et la gestion du quotidien dans l’école, les enseignantes 
pour leur travail, leur soutien et leur écoute. 
 

1. Bilan de l’année écoulée 

 Bilan des délégués élèves 

Cette année, il n’a pas été possible de préparer les délégués de CM2 pour leur participation à ce 
conseil d’école. 
Comme prévu et annoncé au second conseil, une réunion a été organisée à la Mairie le 4 avril 
avec 1 délégué de chaque classe pour qu’ils exposent leurs remarques et leurs nouvelles idées à 
M. Larour et M. Aragon. Les élèves ont été reçus dans la salle du conseil et avaient préparé leurs 
interventions en amont avec la Directrice. 
Les retours/réponses de la Mairie aux délégués sont présentés sous forme de diaporama. 
Une dernière réunion pour les délégués aura lieu la semaine du 26 juin avec la Directrice. 
 

 Evolution annuelle des effectifs 

Nous avons commencé l’année avec 369 élèves.  
Aujourd’hui il y a 369 élèves avec de nombreuses fluctuations en cours d’année (9 radiations, 9 
inscriptions). 
La moyenne actuelle est donc de 26 élèves par classe. La classe la moins chargée est à 23 élèves 
(CP.B) et les plus chargées sont à 28 (CE1.B et CE2.B). 
 

 Bilan du suivi des élèves en difficulté 

Les différents dispositifs ou type d’aides pour favoriser la réussite des élèves ont été présentés 
au cours du second conseil d’école. 
Cette année, il y a eu : 
- 59 PPRE 
- 33 Demandes d’aide au RASED 
- 3 stages de remises à niveau ont été organisés pendant les vacances de printemps, 2 avaient 
été organisés aux vacances d’automne. 
 

 Projets et activités réalisées ou en cours au 3ème trimestre 

Au niveau de l’EPS :  
- projet Tennis avec 7 séances pour les classes de cycle 2 financées par le Sou des écoles 
Au niveau du parcours d’éducation artistique et culturelle :  
- projet « traces dansées » en partenariat avec l’Esplanade de Divonne pour 3 classes de l’école 
élémentaire avec des œuvres réalisées à l’école début mai et une journée à Divonne le 12 mai. 
Les toiles ont été affichées dans le hall de l’école par la Mairie. 
- Le spectacle de musique des CP, CE1 et CE2 aura lieu le lundi 3 juillet au Vidolet. 
Au niveau du parcours citoyen :  
- Interventions du SIVALOR (ex-SIDEFAGE) dans plusieurs classes sur des thèmes différents 
comme le tri, le recyclage, la consommation. 
- Projets avec la Réserve naturelle et Pays de Gex agglo autour de la rivière, des ressources en 
eau et de la forêt pour toutes les classes de CE2, CM1 et CM2 
- Projets des jardins potagers pour 4 classes. 
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- Les élèves de CM2 ont passé l’APER vendredi 9 juin (partie théorique le 8 juin). Remerciement 
à l’équipe de la Police Municipale qui est venue aider au passage de la maniabilité et qui a remis 
les attestations à chaque élève dans leurs classes. 
Au niveau des liaisons inter-cycles :  
- Un échange entre les GS de Cessy et les CP de cette année va avoir lieu pour préparer la 
rentrée des CP de l’an prochain. Nous organisons aussi des visites de l’école pour toutes les 
nouvelles familles. L’an prochain, il y aura 92 nouvelles familles sur l’école, mais seulement 29 se 
sont inscrites pour les visites organisées à l’école. 3 dates différentes étaient proposées avec 3 
créneaux horaires à chaque fois. 
- Le projet de correspondance avec les 6èmes pour la classe de CM2A avec une rencontre au 
CDI du collège. Une journée d’accueil par le collège pour tous les élèves de CM2 est organisée 
le mardi 4 juillet. L’Equipe remercie la Mairie pour le financement du bus et des repas des élèves 
qui seront pris au self du collège. 
Des sorties de fin d’année sont prévues pour chaque classe, et la Classe de découvertes en 
Auvergne des CM2 partira le lundi 19 juin avec 75 élèves. 
 

 Informations de fin d’année 

- La Fête de l’école, organisée par le Sou des écoles, aidée par les équipes enseignantes des 
deux écoles aura lieu le samedi 24 juin au Vidolet. 
- Les LSU du 2ème semestre seront rendus à partir du 26 juin.  
- La Mairie offre à chaque élève de CM2 un dictionnaire, lors d’une remise dans les classes, cela 
permet de marquer la fin de scolarité à l’école de Cessy. La remise des dictionnaires aura lieu le 
jeudi 29 juin à l’école, dans les classes par Monsieur le Maire.  
- Un livre appelé « livre pour les vacances » édité par le Ministère de l’Education nationale sera 
offert à tous les élèves de CM2. Après les Fables de La Fontaine l’an dernier, ce sera l’Odyssée 
cette année. 
- Les vêtements non marqués seront donnés à une association.  
- Les vacances d’été commenceront le vendredi 7 juillet au soir.  
L’équipe tient à faire remarquer que quelques familles font le choix de partir en vacances au 
mois de juin et de revenir début juillet à l’école, ou de quitter l’école plus tôt, l’équipe ne trouve 
pas cela très correct vis-à-vis des autres élèves et de l’équipe pédagogique.  
 

 Travaux et équipements 

Au niveau matériel informatique :  
- 3 nouveaux TNI ont été installés mi-mai dans les classes de CE2B, CM1A et CP/CE1. Il reste 
donc 4 TNI de la première génération, qui ont donc plus de 10 ans, dans l’école. Est-il possible 
de les prévoir au budget 2024 par la Mairie ? 
La demande doit être faite, et la réponse sera donnée « prochainement ». 
Au niveau des équipements :  
- Au niveau de l’aménagement de la cour, c’est en suspend étant donné la réflexion municipale 
sur la faisabilité d’un nouveau bâtiment pour accroître la capacité d’accueil de l’école. 
- Avoir un composteur du côté des jardins potagers et éventuellement un récupérateur d’eau.  
La directrice va recontacter Pays de Gex Agglo + la mairie suivant la réponse de l’agglomération. 
- Des porte-vélos ont été solidifiés à côté du portail mais il faudrait engager une réflexion pour 
en avoir davantage. 
M. LAROUR : C’est en projet.  
- Installation d’un défibrillateur dans l’école élémentaire 
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- Augmenter le nombre de sanitaires. La Mairie devait réfléchir pour une installation sur 
l’extérieur du bâtiment avec accès direct par la cour de récréation. 
- Une demande a été faite à la Mairie pour avoir davantage de mobilier pour les classes, 
notamment des bureaux et des chaises afin d’atteindre la possibilité d’avoir 30 élèves par classe. 
Certaines chaises étant très usées, il a été demandé de les remplacer également. 3 devis 
différents ont été envoyés à la Mairie. 
Travaux en cours mais non terminés, peut-être au cours de l’été : 
- Terminer le remplacement du carrelage des toilettes 
M. Larour : Cela sera effectué pendant l’été. 
 

 Bilan des services scolaires municipaux 

La parole est donnée à M. Aragon, responsable du service enfance à la Mairie et à M. Larour, 
adjoint aux affaires scolaires. 
 

M. Aragon : Il y a beaucoup d’enfants en plus qui ont été inscrits -> c’est positif car le service est 
utile et plaît. Du personnel supplémentaire a été recruté + nouvelle directrice pour le centre de 
loisirs depuis janvier 2023. 
Préparation en cours de l’organisation pour l’année prochaine -> création de « projet », les 
enfants seront libres de s’inscrire à ces projets avec une production finale (spectacle ou autre). 
Anticipation des effectifs, qui montent, à l’image de l’école.  
Communication de la Mairie car recherche de nouveaux animateurs en plus.  
Il y a 9 animateurs temps plein et 8 animateurs temps partiel en ce moment et changement de 
ces effectifs pour l’année suivante (11 temps plein et 8 à temps partiel).  
Certains animateurs n’ont pas la formation « premiers secours » mais cela est prévu au cours de 
l’automne 2023 (2 sessions de formation, 6 animateurs vont être formés ou reformés).  
 

M. Larour : La Mairie va essayer de continuer à accueillir tous les enfants l’année prochaine, 
mais cela reste difficile car il y a un manque de personnels et de motivation.  
Une réflexion est en cours sur le fait d’accueillir moins d’enfants, en rapport avec les difficultés 
de recrutement.  
L’investissement professionnel est également différent. Cela permet à la collectivité de réfléchir 
aux conditions de travail.  
L’obligation de scolarisation l’après-midi pour les petits en maternelle a entraîné une 
augmentation de l’effectif des enfants plus petits fréquentant les services de la mairie, 
notamment la cantine. 
 

2. Préparation de la rentrée 2023/2024 

 Réflexions du projet d’école : permis de bonne conduite 

Dans le projet d’école, présenté lors du premier conseil il avait été indiqué comme priorité de 
travail la refonte du permis de bonne conduite selon l’axe 3 sur le climat scolaire et le bien-être 
à l’école. 
Cet axe sur le bien-être à l’école et l’inclusion scolaire regroupe de nombreux projets qui 
permettent de pouvoir accueillir presque 370 élèves en sécurité dans l’établissement et de 
sensibiliser les élèves à ces thématiques. Outre l’intervention de « cellule » de secteur comme la 
cellule DICS, dont nous avons discuté lors du second conseil, qui est intervenue dans plus de la 
moitié des classes de l’école pour faire de la sensibilisation auprès des élèves, les enseignantes 
de chaque classe proposent régulièrement des temps d’échange dans le cadre de l’EMC 
(Enseignement Moral et Civique).  
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Des échanges sont également réguliers entre les équipes du périscolaire (Delphine et Wendy, 
que la Directrice remercie vivement) et l’équipe enseignante. C’est un travail au quotidien de 
communication bienveillante. 
Comme convenu lors des différents conseils de cette année, voici un bilan du permis de bonne 
conduite et une présentation d’un « prototype » pour la nouvelle rentrée scolaire. 
 

- Bilan du permis de bonne conduite 2023/2024. 
87% des élèves n’ont pas perdu de points tout au long de l’année. C’est le plus haut 
pourcentage depuis 5 ans. Comme chaque année, le permis a été utilisé davantage par les 
enseignantes que par les agents périscolaires. Le maximum de points perdus est 6 pour 2 élèves. 

- Présentation d’un « prototype » utilisé pour la rentrée de septembre 2023  
Au niveau du format, l’équipe conservera le format A5 mais pas sous format livret : une page 
explicative, et un tableau au verso d’où a été retiré le « numéro de la faute ».  
Au niveau du fond, un tableau explicatif avec les principales causes de pertes de points et le 
nombre de points retirés en conséquence. A été rajouté également les conséquences d’une 
perte de points en fonction du nombre. Pour une perte à partir de 6 points, un temps de 
réflexion sera engagé au sein de l’équipe pour définir une sanction en fonction de l’élève et de 
la faute commise.  
A été rajouté également des modalités de récupération de points. Nous souhaitons également 
travailler sur ce point dans chaque classe à la rentrée, lors des séances d’EMC.  
Par ailleurs, nous pensions faire une note d’informations explicative, collée dans le cahier de 
liaison de chaque élève pour expliquer ce fonctionnement  
Ce document va aussi être présenté à l’équipe du périscolaire du temps méridien. 
Avis des membres du Conseil d’Ecole 
Parent délégué : Pourquoi il n’est pas possible de récupérer des points (1 ou 2) même si la faute 
est grave ?  
Equipe : Cela concerne des évènements graves pour lesquels l’élève doit être sanctionné, donc 
les points ne pourraient pas être récupérés, en cas d’insulte adressée à un adulte ou autre par 
exemple.  
M. Larour : c’est un outil pédagogique excellent.  
Parent délégué : C’est très bien d’avoir revu le permis après tant d’années ; à voir avec sa mise 
en application. 
« Actions en faveur de l’école » Qu’est-ce que ça sous-entend ? 
Mme Decoux : C’est encore à réfléchir. Volonté de l’équipe de faire participer les enfants dans le 
cadre classe, pour voir leurs idées. Dans tous les cas, excuses à formuler si situation entre 
élèves. 
 

 Projets 2023/2024 

Au niveau des projets, voici les quelques idées à ce jour : 
- La reconduction des interventions musique avec Clément Coulez pour toutes les classes, 

financées par la Mairie. M. Larour : Oui toujours possible. 
- Nous demanderons au Sou des écoles de financer des interventions tennis avec Xavier 

Maire pour les classes de cycle 2. 
- Nous espérons avoir des créneaux « natation » pour l’an prochain pour tous les élèves de CP 

à la Piscine de Gex. 
- Les classes de CM1 se sont engagées dans un projet « Grand Nord » avec la rencontre d’un 

explorateur en chiens de traîneaux puis le suivi de son expédition pendant plusieurs mois. 
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- Une classe est très intéressée par le projet Ecole et Cinéma. 
- Les JO de 2024 approchant, et l’école étant labellisée Génération 2024, des projets EPS 

pourraient voir le jour.  
 

 Listes de fournitures scolaires 

Il faut que le Conseil d’école soit consulté pour les listes de fournitures scolaires que nous 
donnons aux familles en fin d’année pour l’année suivante. 
Le matériel demandé concerne le matériel propre à chaque enfant. Les cahiers, classeurs ainsi 
que les manuels et fichiers sont financés par la Mairie.  
Les listes seront distribuées dans les cahiers de liaison en cette fin d’année pour les futurs élèves 
du CP (donnés aux élèves de GS) au CM2. Un exemplaire sera également mis en ligne sur le site 
de l’école. 
Questions ? Remarques des parents ?  
Pas de questions ni de remarques.  
 

 Prévision d’effectifs et organisation Ecole 2023/2024 

Aujourd’hui il y a 369 élèves à l’école.  
Les prévisions pour l’an prochain :  
Départ de 80 CM2 (55 élèves vont au collège de secteur : Georges Charpak, 6 à Ferney-Voltaire, 
15 à Jeanne d’Arc, 1 dans le privé hors contrat, 3 dans un collège public hors secteur) 
Arrivée de 77 CP (73 GS de Cessy et 4 nouveaux). 
7 départs annoncés (pour des déménagements).  
A ce jour, au niveau des arrivées de nouveaux élèves (en plus de tous les nouveaux CP) :  

- 6 CE1 
- 5 CE2 
- 5 CM1 
- 1 CM2 

Il y aurait donc 376 élèves à la rentrée de septembre 2023 pour l’instant.  
Avec 14 classes, la moyenne de l’école sera de 27 élèves par classe.  
La directrice propose 1 répartition des classes pour l’an prochain. 
Les listes de classes seront affichées la veille de la rentrée, elles ne peuvent pas être proposées 
avant car des changements sont susceptibles d’arriver. 
Une répartition d’école est discutée en conseil des maîtres et décidée par la directrice de 
l’école.  
Les 3 créneaux de récréation seront conservés, auquel cas les élèves d’un même niveau ne 
pourront pas forcément se retrouver en récréation. Mais la sécurité sera prioritaire.  
L’accueil des enfants se fera directement dans les classes à 8h20 et 13h20, cela permet aux 
élèves d’entrer calmement et de commencer la journée progressivement.  
Concernant les élections des parents délégués prévues en octobre 2023, il avait été décidé en 
conseil d’école de juin 2022, d’organiser les élections exclusivement par correspondance, sans 
tenue de bureau de vote dans l’école.  
RAPPEL : Dans l’éventualité d’une mise en place du vote numérique, les membres du Conseil 
d’école ont validé en juin 2022 cette disposition pour les élections d’octobre 2023.  
 

Pour la rentrée prochaine, resteront sur l’école comme adjointes : Mme Charreton, Mme 
Gourbilleau, Mme Folcher, Mme Junique-Girard, Mme Guérin, Mme Consani, Mme Imbert, 
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Mme Barnay, Mme Richardet, Mme Rigamonti, Mme Karabet, Mme Mallerault et Mme Decoux 
pour la direction !  
Mme Deniau a obtenu un poste d’adjointe dans une école de Bourg-en-Bresse selon son 
souhait, elle va donc quitter le Pays de Gex. Mme Humbert, était remplaçante depuis la rentrée 
sur un poste non pourvu sur l’école, à savoir la classe de CM2C. Elle redevient donc remplaçante 
pour la rentrée de sept. 2023. 
Comme chaque année, les collègues non titulaires de leur poste sur l’école de Cessy, qui 
assuraient des compléments, sont encore dans l’incertitude pour la rentrée : Mme Bourgade, 
Mme Chatagnier, Mme Tallaron et Mme Chaillou.  
Deux nouvelles collègues ont été nommées sur l’école suite au mouvement départemental : 
Mme Ratsimialarivo qui vient de l’école de Sergy, présente ce soir, et Mme Daniel qui était en 
poste de secteur sur Gex. 
Des nouveaux collègues viendront s’occuper des compléments de service également, mais nous 
en aurons connaissance au plus tôt le 7 juillet. 
L’équipe enseignante sera composée d’au moins 18 enseignants pour la rentrée. 
Concernant nos AESH, Mmes De la Fuente, Duranton, Ouzilleau, et Martin-Garnier devraient 
rester sur l’école, Mme Tyl, AESH qui travaillait quelques heures à Cessy et quelques heures à 
Gex aura probablement toutes ses heures rassemblées sur la même école.  
La Directrice tient à remercier vivement toute son équipe, pour leur travail, leur adaptabilité, 
leur réactivité, et leur aide en toute circonstance.  
 

3. Questions des Représentants de parents 

Ecole 
CM2 2023/2024, un évènement particulier/une sortie sont-ils prévus ? Organisation des 
voyages une année sur deux ? 
A ce jour, rien de particulier n’est prévu pour aucun niveau, y compris les CM2. Les projets 
habituels seront probablement reconduits (tennis/musique/réserve naturelle/Sivalor/APER...). 
Il est cependant certain qu’il n’y aura pas de voyage scolaire avec nuitées l’an prochain, et 
probablement pour quelques années. 
 

A l'attention de l'école et périscolaire : sensibilisation des enfants à des sujets sérieux et 
graves qui touchent les cours d'école, comme le racisme, le harcèlement (sous différentes 
formes), la violence, les réseaux sociaux... En lien avec l'entrée en 6ème. 
Au niveau de l’école, oui, des séances d’EMC sont faites en classe, régulièrement sur ces 
thématiques : le harcèlement, le bien-être à l’école... Les enseignants utilisent comme point 
d’appui, des situations qui ont pu se passer dans la journée ou dans la semaine.  
En CM2, le permis internet est passé par les élèves, avec une forte sensibilisation sur les réseaux 
sociaux (interdits aux enfants de moins de 13 ans pour rappel).  
Cependant, il est important de rappeler que ces thématiques font partie de la co-éducation 
entre les familles et l’école et que donc, tout ne repose pas sur l’école.  
Parent d’élève : les enfants doivent avoir confiance dans les adultes qui sont présents.  
Mme Decoux : La confiance que les adultes doivent dans les adultes qui s’occupent des 
enfants est aussi très importante et est parfois compliquée à obtenir. Les enfants pouvant 
ressentir le fait que leurs parents ne font pas/peu confiance aux adultes de l’école.  
 

Nouvelle question, non annoncée, sur la fête des mères/pères de la part des parents d’élèves. 
Certains parents d’élèves ont redemandé « pourquoi ne pas faire pour les gens qu’on 
aime ? ». 
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Pourriez-vous réfléchir à cette optique ? 
Equipe : Il n’y a pas de réel objectif pédagogique derrière ces fêtes commerciales et ce n’est pas 
le rôle de l’école que de faire des cadeaux pour les parents. Cela avait été déjà expliqué lors du 
conseil d’école de novembre 2022. Pourquoi ne pas le faire dans le cadre extérieur ? faire une 
création avec son propre enfant par exemple. 
 

Mairie 

A l'attention du périscolaire : dates de visites de cantine avec préavis raisonnable + réaction et 
implication encore de certains encadrants "débrouillez-vous" réponse donnée en cas de 
problème à des enfants. 
Parent d’élève : Les visites de cantine auront lieu le 20 juin et le 23 juin. Pour la prochaine année 
scolaire, est-il possible de prévoir ces visites avant les conseils d’école ?  
M. Larour : on y réfléchira dès le mois de septembre.  
 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la Directrice lève la séance à 19h58. 
 
…/…  
 

La présidente, directrice de l’école  
Emilie DECOUX 

 

 
La secrétaire de séance, enseignante 

Tiffany DENIAU 
 

 


